

В 1985 году в Афганистане погибло очень большое число советских солдат. А в Челябинской области, по сравнению с предыдущими и последующими годами войны, в 1985-м наших парней полегло больше всего – 31 человек. Середина войны – переломный её момент...

Вадим сам написал рапорт с просьбой направить его в Афганистан, в воздушно-десантные войска. А здоровья и сложения Вадим был действительно богатырского. Недаром после восьмилетки в 56-й школе он пошёл в 13-е профтехучилище, чтобы избрать самую огненную профессию – стать подручным сталевара.

Учился Вадим старательно. Все три года был профоргом в своей группе. А на выпускном вечере, при посвящении в рабочие, ему вручили памятные часы, дали направление в институт и присвоили, на тот момент высший для выпускников, пятый разряд.

В третьем мартеновском цехе ММК он работал подручным сталевара, участвовал в комсомольских плавках стали. Но поработать на ММК ему пришлось совсем недолго.

Весной 1984 года Вадим ушёл служить в армию. Сначала – в Литву, в учебное подразделение войсковой части 11929 по программе подготовки командира отделения, затем – в Гардез, на афгано-пакистанскую границу.

Где бы Вадим ни служил, он никогда не забывал о своих родных и близких, посылал им письма и поздравления с праздниками.

«Дорогая мамочка! От всей души поздравляю тебя с Днём твоего 39-летия! Желаю тебе всего самого хорошего, крепкого здоровья, успехов в работе и удачи! Прими от меня эти самые сердечные пожелания и знай, что твой сын никогда не опозорит тебя, он с доблестью и честью отдаст 2 года своей молодости Родине и, если потребуется, и свою жизнь, лишь бы только вы все спали спокойно. Твой сын Вадик. 8.07.84 г.

P.S. Подробности обо мне прочитаешь в письме у бабушки. Извини, время на написание писем дают не очень много. Береги себя и Ленку...».

А первое письмо от сына из Афганистана Нина Михайловна получила 7 ноября 1984

года. Про службу он не писал. Писал только, что всё нормально. Кроме писем, Нина Михайловна получила две благодарности за сына от замполита, а затем и... похоронку.

Гвардии младший сержант Юрченко В.Ю. был командиром отделения бронетранспортёров при управлении ротой. И его машина, как полагается, шла во главе колонны, когда они возвращались в Гардез после боевой операции, проведённой в Алихеле. Они попали в засаду в горном ущелье. Запустив колонну в ущелье, душманы перекрыли выход из него, устроив западню, и открыли по колонне шквальный огонь. Завязался бой. Во время боя при эвакуации раненых ребят Вадим был ранен, но продолжал вести бой, прикрывая своим огнём отход роты, попавшей в засаду, уничтожив двух мятежников. Но силы были неравными, и душманы перестреляли с гор всех наших ребят. От полученной тяжёлой огнестрельной раны Вадим Юрченко умер на поле боя, исполнив до конца свой воинский и интернациональный долг.

Вадим ещё при жизни был представлен к награде – ордену Красной Звезды. А вот получить его не успел.

Похоронили Вадима Юрченко 11 сентября 1985 года на Левобережье. На могиле его установили мраморный памятник. На Левобережном воинском кладбище Магнитогорска возведён мемориал воинов-интернационалистов, погибших в ДРА.

Не забывают о нём его друзья. Авторитет Вадима был непоколебим. В любой компании он был своим человеком. Разносторонне развитый, он прекрасно играл на гитаре, занимался теннисом, дзюдо, отличался великолепной памятью.

И девушка у него была – Юлия. Ждала его из армии до конца. Но не судьба, видно, было им вместе пройти по жизни.

2 сентября 1985 года горячее сердце Вадима Юрченко перестало биться...

ЕСЛИ ТЫ ИЗ ДЕСАНТА

Если ты из десанта, то крепко
Закалишься, взрослея в огне.
Если ты из десантной разведки,
Закалённое будешь вдвойне.
Если ты из десанта, то значит,
Нетерпимым ты будешь ко злу.